

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului cu privire la organizarea Concursului republican „Pedagogul anului”, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 370/2006

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Ministerul Educației și Cercetării
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Având în vedere că la categoria „Profesorul anului” disciplinele de participare la concurs sunt foarte variate și fac parte din arii curriculare diferite, pentru asigurarea unei competiții corecte între profesorii care predau discipline din aceeași arie curriculară și motivarea, stimularea cadrelor didactice performante de a participa la Concursul republican „Pedagogul anului” s-au impus modificări la Regulamentul cu privire la organizarea Concursului republican „Pedagogul anului”, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 370/2006, pentru a reglementa:</p> <ul style="list-style-type: none">- participarea la concurs a cadrelor didactice pentru categoria <i>profesori din învățământul gimnazial și liceal</i> la următoarele arii curriculare: <i>Limbă și comunicare; Matematică și Științe; Educație socioumanistică; Arte, Tehnologii și Sport</i> și acordarea premiilor I, II, III pentru câștigătorii de la fiecare arie curriculară în parte;- evaluarea în bază de noi materiale de concurs și în baza de noi probe practice, care să valorifice performanțele cadrelor didactice.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului cu privire la organizarea Concursului republican „Pedagogul anului”, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 370/2006 nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene și nu necesită descrierea gradului de compatibilitate.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Regulamentului cu privire la organizarea Concursului republican „Pedagogul anului”, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 370/2006 prevede:</p> <ul style="list-style-type: none">- Reglementarea ariilor curriculare la care pot participa cadrele didactice la concurs pentru categoria „Profesorul anului”: <i>Limbă și comunicare; Matematică și Științe; Educație socioumanistică; Arte, Tehnologii și Sport;</i>- Acordarea titlului „Profesorul anului” și premiile I - în valoare de 50 000 lei, II - în valoare de 25 000 lei și III – în valoare de 15 000 lei pentru profesorii câștigători din fiecare arie curriculară: <i>Limbă și comunicare; Matematică și Științe; Educație socioumanistică; Arte, Tehnologii și Sport;</i>- Acordarea diplomei Ministerului Educației și Cercetării și gradului didactic următor celui pe care îl dețin sau confirmarea gradului didactic superior pentru premianții și laureații care se bucură de mențiune la faza a II-a a etapei a treia a concursului;- Includerea <i>Portofoliului educațional interactiv</i> în materialele de concurs, care va conține o prezentare digitală/ un produs multimodal/ un ebook/ o inițiativă de îmbunătățire a performanței școlare/ o platformă online care ilustrează creativitatea și eficacitatea metodelor didactice ale profesorului – la alegerea participantului;

<ul style="list-style-type: none"> - Introducerea unei noi probe de concurs - <i>proba Masterclass</i>, care prevede desfășurarea unui training-seminar/atelier de formare pentru cadrele didactice care să contribuie la îmbunătățirea nivelului profesional și al schimbului de experiență avansată a participanților; - Excluderea materialelor din practica de lucru a profesorului, materialului audiovizual “Reflecții”, probei de ingeniozitate ad-hoc și probei - tema pentru acasă. - Reglementarea criteriilor de evaluare pentru fiecare probă de concurs.
<p>5. Fundamentarea economico-financiară</p> <p>Cheltuielile (1 milion lei anual) ce țin de organizarea și desfășurarea etapei republicane a concursului „Pedagogul anului”, precum și premiarea învingătorilor, sunt acoperite din contul și în limita bugetului alocat anual Ministerului Educației și Cercetării în acest sens.</p>
<p>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</p> <p>Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte normative.</p>
<p>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</p> <p>În conformitate cu art. 32 și art.34 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, proiectul urmează a fi supus procedurii de avizare, consultare publică și expertizare.</p>
<p>8. Constatările expertizei anticorupție</p> <p>Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție.</p>
<p>9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene</p> <p>Proiectul nu intră în categoria actelor normative care necesită expertiza de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene.</p>
<p>10. Constatările expertizei juridice</p> <p>Proiectul urmează a fi expertizat de către Ministerul Justiției.</p>
<p>11. Constatările altor expertize</p> <p>Nu au fost necesare.</p>

Ministru

Dan PERCIUN